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KUZEY

AKADEMI DGS

cOzUM KITAPCIGI

T. C. KiMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO:

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanls
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 00000026

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitap¢igi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitap¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gdrevlisinin de hem soru kitapciginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap k&gidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendirilmesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzast:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Goérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapgik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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€5 KUZEY AKADEMI

SAYISAL BOLUM
Yayinlar (GOZUMLER)

N
DGS 26. Deneme

Bu testte 60 soru vardir.

x ve y dogal sayi olduklarindan x'in en blyiik degeri, y
en kiglk degerini aldiginda bulunur.

x=5,y=0olur.

O halde,

x3+3x%+3x—15= x3+3x%+3x+1-16
=(x+1)°~16
=(5+1)-16

=216-16 =200

Dogru cevap B secgenegidir.

A=(x-1).2

B = 2.2,(x)— 1 oldugundan
2x—2=4x—1

—1=2x

x =—1/2 bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

a, b, ¢ negatif tam sayilar,
c'nin en kuguk degeri,
a=-5 b=-1, c=-4segilirse elde edilir.

a+b+c=—5—-1—-4=-10 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

x ve y tek tam sayilar
x2+y

3
x2+y=3z
Voo
T + T =cift

(3z — Cift olacagindan z — ifttir.)

A)x+z-T+C=T

B)3y—-z—T-C=T

C) (x +y>Z — Z'nin pozitif / negatif oldugu belli olma-
digindan belirsizdir.

D) (22 +4)X — X'in pozitif / negatif oldugu belli olma-
digindan belirsizdir.

E)z+2 —-C+GC=C

Dogru cevap E segenegidir.

/A

]
;

" /\
L2 1 /25X
A = 3.4 =12 bulunur.

Dogru cevap E secenegidir.

‘7—11|+|15—19‘+|23—27‘+...+‘95—99‘+103

-4 -4 -4 -4
2'li gruplar yapilirsa her bir grup — 4 olur.

7—-11+15-19..96 — 99

24 tane say1, 12 grup var.
Toplam 12.(—4)+ 103

=—48+ 103 = 55 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 26. Deneme
N/ Yayinlan ﬂl‘tlk JColay
(a+1).al-2al 1. 3AB
7. Y v =5
a.(a— ).—(a— ) . CC8
584
alla+1-2)
" la-)(a-1) A=S
B=6
a.(a - 1)!.(3 - 1) C = 2 segilirse dogru sonuca ulasilir.
[ A S
(a=1)(a=1) A+B+C=5+6+2 =13 bulunur.
a=>5tir Dogru cevap A segenegidir.
Dogru cevap E segenegidir.
12. aile b aralarinda asal sayilar oldugundan
Ekok (a, b) = 201
. . a.b = 201'dir.
8. Daire numarasi: ab ise 253
—— —a =4 (denklemi diizenlenirse)
Otopark numarasi: ba'dir. b
253-ab=4b (ab=209)
O halde,
. . 253 -209 =4b
10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 numarah dairelerin
otopark numaralari bir basamakli, 01, 02, ..., 09 sayi- 44 = 4b = b = 11 bulunur.
I .
andir. 0 halde:
Dogru cevap B segenegidir. a.b =209
11a =209
a =19 bulunur.
la—b|=|b—a|=[19-11/=8 bulunur.
Dogru cevap D segenegidir.
9.  Yazilabilecek en buyuk t¢ basamakli sayr 900'dir.
O halde;
92+ 02+ 02 =81 bulunur. 13. Diginden 1 giin sonra 1 dolar a %,

Dogru cevap E segenegidir.

10. Rakamlarn farkl yazilabilecek en buyuk sayinin iginde
0 (sifir) rakami olacagindan rakamlari garpimi 0'dir.

Dogru cevap A segenegidir.

2 giin sonra 1 dolar b £ olsun.
ihsan'in 1000a + 2000b t'si olur.

Tam tersi glinlerde bu islemi yapsaydi
1000b + 2000a TL'si olacakti. Aradaki fark;

(2000a + 1000b) - (1000a — 2000b ) = 200
1000a — 1000b = 200
1000(a —b) = 200

a—b=0,2 ©bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.
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14.

15.

16.

17.

Yayinlan
ABCDE? | 15 Bolinen sayidan 15'in katlarini
- cikaracagimiz igin kalan sayinin

Xy birler basamagi sadece 2 ve 7
olur.

O halde;

xy < 15 oldugundan xy sadece 12 olur, 1 deger alir.

Dogru cevap A segenegidir.

60.6* sayisi asal carpanlarina ayrilirsa

60.6% = 2x+2_3x+1_5

P.B.S=(x+2+1).(x+1+1).(1+1)=60
(x+3).(x+2).2=60

5

x = 3 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

2115 715 5 1
31 | 7
1
15(o15 5 1
7'%(3%-1) 1 (715)31
315 _ 4 "7 7
1
_23 1 _52
=7 .7—7
=49 bulunur

Dogru cevap B secenegidir.

Esit araliklarla agag¢ dikileceginden agaglar arasi me-
safe kenar uzunluklarinin ebobunu verecektir.

Mesafe = Ebob(60, 80) = 20

Kisa kenar Uzun kenar 1
Mesafe Mesafe

60 80
:(%+ 1).<%+ 1):(3+ 1).(4+1)
=4.5=20 bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

18.

19.

20.

100 m
60 m

80 m

Bir késegen icin 4 tane fazla bahgenin, 2 késegeni
oldugundan bahgivan 8 —1 =7 tane fazladan fidan
siparis etmigtir. 1 fidan x © olsun.

7.x =350

x = 50 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

X 17 nokta Y 20 nokta Z

<
< t

x ile z arasinda 17 + 1 + 20 = 38 nokta vardir.

»
>

Y 17 nokta X 2nokta S

<<

»
< + >

X ile z arasinda z nokta vardir.

x ile z arasindaki nokta sayisinin alacagi degerlerin
toplami;
38+2=40"r.

Dogru cevap C segenegidir.

n tane aX'in toplami: n.a*

12'nin n kati: 12.n

13 tane n'in toplami = 13n
n.a*=12n+13n

n.a* = 25n (a asal oldugundan)
aX= 52(a =5x= 2'dir.)

a+x=5+2=7 bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

X X y
1—y+ 1 x
y
X XY | Y _| X=Xyl Yy
+ == =
1-y y—-1|'x 1-y |'x
(1)
x(1-y) y
= ﬁ.; =y bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.
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\/ Yayinlan ﬂrtlk JCOlay
. 2 oa 22 4 25. Bu takim 40 mag yapmis ve 4'U golsiz bittigine goére
22. 3= 9 3 92 E“) 36 magta gol olmustur. Bu takim her magta attigi gol
1 sayisindan, 1 eksik gol yedigine gore maglar 2—1 ya
b_ —2b _
=53 T (2) da 3 - 2 bitmistir.
1
3°= q@ e (3) 2 — 1 biten mag sayisi: x
(1), (2) ve (3) denklemleri taraf tarafa capilirsa 3 — 2 biten mag sayisi: y olsun.
+y=36...c.c...... 1
g2agge_ 4 g 1 = 1)
81 16 X+ 2y = 54 (toplam yedigi gol sayisi) ...... (2)
g2a-2b+c_ 1
(1) denklemi (—1) ile garpilirsa
32a-2b+c _3-2_, 953 _2p+c=—2 bulunur. —Xx-y=-36
Dogru cevap B secenegidir. X +2y =54
y=18
Dogru cevap C segenegidir.
26. <l+l+i).9 =1
a b c
a <b < coldujundan a = b = c segilirse
3
21—V7 +4V3 — ® 9=
O R AL E] 3L(V7 +43) ad=]
V3 -1
27 =a
_ ‘/7<‘I§_1)_‘/§<_1+‘/§> <ﬁ+ﬁ) a<b <coldugunda
V3 -1 '
27 < c olacaktir. c'nin en klgcuk tam sayi degeri 28'dir.
V7 -43).(V3 -1
= ( \/7> (1 > :(\/7 + «/5) Dogru cevap D secenegidir.
V7 -3 _ 10— 2+21 _ 5-+21 bulunur 27. Erkek 6gretmen sayisi :x
V7 +V3 4 2 '
(v7-+3) Kadin 6gretmen sayisi : y olsun.
x 7 x=7k,
— = 5 = =2k dir.
Dogru cevap D segenegidir. Y y
3 erkek 6gretmen daha gelirse 7k + 3,
2 kadin 6gretmen daha gelirse 2k + 2 tane
O0gretmen olur.
7k+3=3.(2k+2)
2. (a+b) (a+3‘b)-(a+3+b)_3 7k +3 = 6k+6
(a+b+3)
k=3

=(a+b).(a+3-b-3)=(a+b).(a—b)

2_p2

Dogru cevap C secenegidir.

Toplam 7k + 3 + 2k + 2 = 9k + 5 tane 6gretmen var.

=9.3+5 =32 bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.
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N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...
28. Hizh olan arag t saatte A'ya ulassin. 31. 180'de 108 dogru
Yavas olan arag (t + %) saatte B'ye ulasir. 100 X
X=V.t
180.x = 108.100
|AB| =70t
x =60 bulunur.
2
|AB|= 50.(t+§) = 50t + 20
Dogru cevap D segenegidir.
70t = 50t + 20
20t =20
t =1 bulunur.
|AB|=70.1 =70 km bulunur. 32. AO>GO
a+b ) . .
Dogru cevap A secgenegidir. 2 >+a.b dir. Her iki tarafin karesi alinirsa
2
2
(252 = (/@B)
. 2
29. ilhan'in diizeltme yapma planina gére, a+2b+b 2 o b2s e
7 >a. >
Pazartesi — 2 saat ab= 3/5 yerine yazilirsa
3
Sali — 3 saat
a’+2ab+b’ > 4.@ ~a’+2ab+b°2332 bulu-
Carsamba — 4 saat nur.
Persembe — 5 saat
s %/@ sayisi 3 ile 4 arasinda oldugundan a2+23b+b2
Cuma — 6 saat in en kiiglik tam say! degeri 4 bulunur.
Cumartesi — 7 saat
galisma yapmaktadir. Haftada ise 27 saat diizeltme isi Dogru cevap D segenegidir.
yapar.
370 |27
27 |13 hafta 33. Sayi 3 basamakli oldugundan kullanilan rakam sayisi
100 3n — 108 formli ile hesaplanir.
81
19 saat 3.185—-108 = 555 - 108
2+3+4+5+6 =20 saatolur. =447
Gun gin toplam saatte bakarsak cuma guni igerisin-
de yapacaktir. Dogru cevap D segenegidir.
Dogru cevap B secenegidir.
34. Yigit'inisi 14x, Sule'nin isi 6y olsun. Sule 6 giinde ken-
di isini bitirip Yigit'in isine yardim etsin. 6 giinde Yigit
Ogrenci toplam: 60 + 40 + 50 + 30 = 180 soru ¢6z- 6x'lik is yapacagindan kalan 2 giinde 8x'lik isi beraber
mustr. Dogru sayilari toplami: 40 + 10 + 30 + 28 = 108 yapacaklardir.
dogrusu vardir.
O halde;
30. 360° 108 dogru gelirse 2 glinde 8x isi
x° 30  dogruya a gunde 14x isi
8x.a = 14x.2
108.x = 360.30
a = 3,5 bulunur.
x =100°

Dogru cevap A secenegidir.

Dogru cevap C secenegidir.




DGS 26. Denemel

(m KUZEY AKADEMi  -Kazanmak
N7 Yaynlan Aruk Kolay...
35. Akabinda 8 grtuz + 12 gr su = 20 gr karisim
20 gr 8 grtuz
100'de X
x =40

B kabinda 10 gr tuz + 15 gr su = 25 gr karisim

25¢r 10 gr tuz
100'de y
y =40
%40 + %40 = ‘ %a
20 gr 25gr 45 gr

40.20 +40.25=45.a
800 + 1000 = 45.a
1800 = 45.a

40 = a bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

36. Melis'in 300x t'si olsun.

1. durumda
200x.60.1  100x.40.1
100 + 100 = 120x + 40x
= 160x
2. durumda
200x.40.2 100x.20.2
100 + 100 = 160x + 40x
= 200x

Aradaki fark 200x — 160x = 228

40x = 228
228
T
Melis'in,
Toplam parasi: 300.x = 300.%

=1710 % bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

37.

38.

423 tane sari bilye 2, 3 ve 4 ile dogru orantili paylasti-
rildigina gore,

2k + 3k + 4k = 423
9k =423

k =47
a=2k=247=94
b =3k =3.47 =141

c=4k=4.47=188

846 tane lacivert billye 3, 4, 5 ile ters orantili paylasti-
rildigindan

3x =4y =5z =60k

x=20k | 20k+15+12k =846 | x=20.18 = 360
y =15k 47k =846 | y=15.18=270
z=12k k=18 z=12.18 =216

Seyfi: 188 sari, 270 lacivert bilye almigtir.
Harun: 94 sari, 360 lacivert bilye almigtir.

Mustafa: 141 sari, 216 lacivert bilye almigtir.

Mustafa 141 tane sari bilye almistir.

Dogru cevap C secenegidir.

Seyfi toplam: 188 + 270 = 458 tane
Harun toplam: 94 + 360 = 454 tane bilye almistir.
Seyfi, Harun'dan,

458 — 454 = 4 tane fazla bilye almigtir.

Dogru cevap A segenegidir.
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39. Toplam dagitilan bilye sayisi: 423 + 846 = 1269 tane-
dir. Bilyeler Seyfi, Harun ve Mustafa'ya 6,13 ve 8 ile
orantil paylastinilirsa,

Seyfi: 6k
Harun: 13k
Mustafa: 8k
1269 = 27k
47 =k
O halde,
Harun: 13.k = 13.47

= 611 tane bilye almistir.

Dogru cevap C segenegidir.

40.
6
3 5
2
a+b+c+d=6+3+2+5=16 cift oldugundan
x=ab+cd=36+25
=18+10=28
Dogru cevap D secenegidir.
41.

x = —2 negatif oldugundan verilen sayilar pozitif oldu-
gundan a+b +c+d toplami tek olacagindan,

x=7a—28=-2
7a—16=-2
7Ta=14

a=2

Dogru cevap A segenegidir.

42.

43.

120° 6000

360° X

120.x = 360°.6000

x =18 000 (1. ay gelen misteri sayisi)
2. ay 9000 musteri gelmistir.
360° 9000

120° y

360°.y = 120°.9000

y = 3000

Dogru cevap B secenegidir.

2. ay magazaya 360 tane musteri gelsin.
A— 100

B—10

C—120

D — 100

E —30

1. ay magazaya 720 tane musteri gelir.
A—80.2=160

B —60.2=120

C—60.2=120

D —40.2=80

E — 120.2 = 240

C magazalarina gelen musteri sayilar esittir.

Dogru cevap C segenegidir.
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N/ Yayinlan Q;ﬂl‘l‘[k JCOlaL/
4. _lay _2.ay 47. 20=225_-.2+5=7%
2x tane, X tane musteri 30-235_.243+5=10 %
3x =72000
35=57—-5+7=12%
x = 24000
o . . Tugba 20 numarali kumbaradan 7 4, 30 numarali
2. ayda E magazasina gelen musteri sayisi a olsun.
kumbaradan 10 4, 35 numarali kumbaradan 12 © alir.
360° 24000
30° a Toplam 7+10+12 =29 b alr.
360.a = 24000.30 Dogru cevap D segenegidir.
a =2000
1. ayda E magazasina gelen musteri sayisi b olsun.
360° 48000
120 b
360.b = 120. 48000 48. TN W W 4
b = 16000 7
1 geri
16000 — 2000 = 14000 az dir. Bu kisi 5 adimda 3 ileri gider.
53 |5 _ _ i
Dogru cevap E segenegidir. s }TO 10.3+3 =30+3 =33 adim ilerler
3
45. Asal garpanlari toplam 5'ten az olan kumbara numa- O halde
ralari 2 ve ya 3'Un kuvvetleridir.
Baslangig noktasindan 33.60 = 1980 cm
22< 40 veya 3P <40 aveb
=19,8m
gerlerini bulahm.
say1 degerlerini bulalim Dogru cevap B secenegidir.
21< 40
22< 40 3'< 40
23 <40 32<40
24 <40 33<40
49. A Murat AB ve BC
25<40
yollarini kullanarak
olmak Uzere 8 tanedir. is yerine oyalan-
5x madan 23 — 2 =21
Dogru cevap D segenegidir. 3x dakikada alir.
46. En g¢ok para atilan kumbara asal garpanlari toplami

en blyuk olan 37 numarali kumbaradir. En az para
atilan kumbaraya da 2 t atilir. Clinki asal garpanlari
toplami en azdir.

Kumbara numaralarinin toplaminin en bulyik degerini
istedigi igin kumbara numarasini 32 segmemiz gerekir.

O halde,

37 +32 =69 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

Toplam aldigi yol

7Xtir.
B 4x C
Bakkal is yeri
7X'lik yolu 21 dakikada giderse

5x'lik yolu ?7? dakikada gider.

? =15 dakika bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

10
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50.

51.

Sinif mevcudu 100x olsun.

% 45'i Turkceden basarili ise 45x 6grenci Turkce der-
sinden basarilidir.

% 75'i matematik dersinden basarili ise 75x 6grenci
matematik dersinden basarilidir.

45x + 75x — 100x = 20x 6grenci her iki dersten basa-

rihdir.

100x = 120

X = %'t[]r.

T M

Yalniz matematikten basarili olanlar:
6
55x = 55.3 =66
Yalniz Turkge'den basarili olanlar:
25x = 25.§ =30
5
Aradaki fark: 66 —30 = 36 dir.

Dogru cevap B secenegidir.
21

2(mod 10)

4(mod10

I
o]

mod 10

1l
D

2(mod 10

2%=4(mod10)
2°=8(mod 10)
24=6(mod 10)
25=2( ) (4'te bir tekrar)

.1907'nin 4 ile bolimunden kalan 3 olduguna
21907'nin 10 ile bélimiinden kalan 8'dir.
3"=23(mod10)

32=9(mod10)

3% =7(mod 10)

3%=1(mod10)

41907,

nin 4 ile bélimuinden kalan 3'tur.

O halde,

21907 4 31907 — 8 + 7 = 15'in 10 ile béliimiinden kalan 5'ir

Dogru cevap B secenegidir.

f(g( 1)) =1(8){8 > 2 oldugundan f(x) = 3x +3
=f(8)=38+3=24+3

= 27 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

53. f(—1)={-1 <2 oldugundan f(x) = 4x — 6}
f(—1)=4.(-1)-6=-10

f(g(f(f 1))) - f(g<f 1 o))

-
-10
g(-10)=-10+7=-3

}f<g(— 10)) = f(~3) ={-3<2oldugundan f(x) = 4x— 6
f(—3)=4.(~3)—6 =—18 bulunur.
Dogru cevap E segenegidir.

54.

Aﬁ) Ucgeninde i¢ acilari toplami 180° olacagindan
D agisi 45°'dir ve ACD Uggeni ikiz kenar uggendir ve
|AC|=|ADdir.

ABC Uggeninde,

B+20+80 =180

B=80° olup ikiz kenar t¢gendir ve ‘AB‘ = ’AC|‘dir.
|AB| = |AC|=|AD| olup

ABD Ug¢geni ikizkenar tggendir.

m(@)+ m(B/ATD)+ m(@) =180
110 + x =180°
2x =70°
x = 35° dir.

X +

AED lg¢geninden
x +90 + 35 =180°
x = 55° bulunur.

Dogru cevap A secenegidir.

11
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55.

B

A?C Gcgeninde 90°'den kenar ortay ¢izilip muhtesem
tiglil olusturulursa |EF|=|AF| = |FC|= 2 cm olur.

|DF| orta taban oldugundan
|AB|=2.|DF|=2.5
=10 cm bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

56. D C

10

]
A 8 E

10 B

ABCD paralelkenar oldugunda
m(E/C\B) = m(C/E\B) oldugundan
[EB|=|BC|=10 cm

A(ABCD) 618 618 18

A(EBC) 610 65 5
2

Dogru cevap D secenegidir.

57.

T.r .a —
2
n4°.90 44
=730 2 47 — 8 bulunur.

Dogru cevap E secenegidir.

58. A ve B noktalarinin orta noktasi:

C(6,6>:<4;X,y+210) ise

x=8
O halde;
X+y=8+2

=10 bulunur.

Dogru cevap E secgenegidir.

i‘d|r.

59. 6

Bir kiipiin alani a br2 ise 1 ylizey alani
Sekilde 18 tane yiizey oldugundan alan

= 18.% = 3a bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

60.

] » d:3x—-4y +9=0

A<3,2> noktasinin dogruya goére, simetrigi olan nok-
tanin A noktasina uzakhgi A noktasinin dogruya olan
uzakliginin 2 katidir. A noktasinin dogruya uzakligi

adl- 383-42+9] 10

5= 2 bulunur.
32+(—4)2

O halde;

B noktasinin A noktasina uzakligi 2.‘Ad’ =4 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.
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Bu testte 60 soru vardir.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya s6zcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmalidir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen pargada, bir ilkenin kendi dilinden bagka dille
o6gretim yapmasi hem o dili hem de milli degerlerimi-
zi hice saymak anlamina geldigi igin ilk boslugu “milli
kultirumuaze” sézcuk grubuyla, ikinci boslugu ise dil
konusunda Uzerimize digsen gorevleri aktardigi igin
“milli bir gérevdir” sdzciik grubuyla tamamlamak an-
lam bakimindan uygun olacaktir.

Dogru cevap B segenegidir.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cuimle veya s6zclk kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmalidir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylagsacaktir.

Verilen parcada, surekli bir degisim ve dénisim ice-
risinde olan popdler kultirden bahsedildigi igin ilk
boslugu “ gelip gegici olgular” sdézclk grubuyla, ikinci
boslugu ise bugiin moda olan bir seyin, yarin parlakli-
gini yitirdigi ve bir daha kullaniimadigr anlamini veren
ifadelerdeki, anlamsal iliskiye bakarak “eskitebiliyor”
yargisiyla tamamlamak anlam bakimindan uygun ola-
caktir.

Dogru cevap D segenegidir.

Parca tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya s6zclk kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmaldir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis agisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde pargayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Oykiilerdeki konu ve igeriklerin zamana bagh olarak
degisiklik gosterebildigini ifade eden bu pargada,
eskiden iglenen konu ve temalarin yeni arayislar ve
anlayislarla tekrar ele alinmasi, ilk boslugu “karsimi-
za gikmistir’” s6zciik grubuyla tamamlamayi, “seksen
sonrasi Oyklciliguimizde yasanan deg@isim sadece
yeni yazarlarimizi etkilemedi.” ifadesi “onlardan 6nce-
ki yazarlari da etkiledi” anlamini barindirdidi igin ikinci
boslugu “eski yazarlari” sézcuk grubuyla tamamlama-
yI uygun hale getirecektir.

Dogru cevap A segenegidir.

Cumleler arasinda, anlamli bir batin olusturma soru-
larinda oncelikle giris cimlesi tespit edilmelidir. Giris
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki cimleyi isaret
eden soOzclkler bulunacaktir. Girig climlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi buyuk
oranda kolaylasacaktir.

Verilen climlelerin anlamh ve kuralli bir batiin olustu-
racak bigimde siralanigi II-I-IV-111-V

seklindedir. Bu siralamaya gore parga soyle olacaktir.
Il. Tanzimat'a kadar olan edebiyatimiz siirden ibarettir.

I. Bu siir hayattan ve gerceklerden uzak, soyut ve
her seyden 6nce yuksek burjuvanin siiridir.

IV. Onun kendine gore yazarlari ve pek az bir kitlenin
mali olmak gibi bir nasibi vardir.

Ill. Tanzimat siiri ise siirin olanaklarini agsmis ve onu,
sinirl diinyadan kurtarmak igin gaba gostermistir.

V. Bu dénemde siirin konusu genislemis, 6z ve bigim
yoniinden yeni olanaklar ortaya gikmistir.

Dogru cevap B segenegidir.

Cumleler arasinda, anlamli bir batin olugturma soru-
larinda oncelikle giris cumlesi tespit edilmelidir. Giris
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki cimleyi isaret
eden soOzclkler bulunacaktir. Girig cimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi buyuk
oranda kolaylasacaktir.

Verilen cimlelerin anlamli ve kuralli bir bitin olus-
turacak bigimde siralanisi lI-1V-1I-1-V seklindedir. Bu
siralamaya gore parca soyle olacaktir.

Ill. Basi agriyan kadin bir seferinde bahgede ¢irpinan
bir glivercin gorda.

IV. Cocuklar sapanla distrmuslerdi onu, sonra da
kani gortince korkmus, kagip gitmiglerdi bir ihti-
mal.

Il. Kadin gozlerini kagirdikga glivercin israrla bakti,
yakaladi gozlerini.

I. Kus, kalbinin igindekini zorla géstermek istiyordu
sanki kadina.

V. Cocuklar evde yalniz birakma pahasina kadin
kusu kaptigi gibi eczaneye kostu.

Dogru cevap D secenegidir.
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Cumleler arasinda, anlamli bir batin olusturma soru-
larinda oncelikle giris cimlesi tespit edilmelidir. Giris
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki ciimleyi isaret
eden sOzcukler bulunacaktir. Girig cimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi buyuk
oranda kolaylasacaktir.

Verilen climlelerin anlamli ve kuralli bir bitin olus-
turacak bigimde siralanigi IV-1I-V-I-lll seklindedir. Bu
siralamaya gore parca soyle olacaktir.

VI. Sanatgilarla kediler arasinda anlasiimaz bir bagli-
lik vardir.

Il. Bu ylzden olacak, Unlu bir yazarimiz; “ Her sanat-
¢inin arkasinda en az bir kedi

vardir.” der.

V. Birgok UnlU yazar, bir kedi hatta bir kedi ailesi bes-
lemis evinde.

. Mark Twain’in, Hemingway’in, Hugo’nun kedileri
meshurmus.

Ill. Hele Dickens'’in kedisi yazar masanin basina ge-
Gip yazi yazacagi zaman gelir, masanin lzerine
otururmus.

Dogru cevap E secenegidir.

Cumleler arasinda, anlamli bir batin olusturma soru-
larinda oncelikle giris cimlesi tespit edilmelidir. Giris
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki ciimleyi isaret
eden sOzcukler bulunacaktir. Girig cimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi buyuk
oranda kolaylasacaktir.

Verilen climlelerin anlamli ve kuralli bir batiin olustu-
racak bigimde siralanisi llI-I-IV-1I-V  seklindedir. Bu
siralamaya gore parga soyle olacaktir.

Ill. Eski Turkler devlet kurmadan énce gbgebe bir ha-
yat yagiyorlardi.

|.  Hatta buna kabile hayati da denebilir.

IV. inanglari da dogal olarak gégebe hayatindan izler
tasimistir.

Il. Toprak, su, ates, demir, aga¢ mukaddes sayiliyor-
du.

V. Kutsal sayilan totemler arasinda en meshurlari
“koyun” ve bozkurt” idi.

Dogru cevap A segenegidir.

10.

1.

Parganin anlam bitinligline uymayan, pargada isle-
nen dislince disinda bir dislinceye yer veren climle,
anlam b{tinligind bozan ciimledir.

Verilen pargada, genel olarak insan bedeninin gesitli
durumlar karsisinda verdigi tepkiler ve bu tepkileri 6r-
neklendiren ifadeler Uzerinde durulmustur. IV numa-
rali cimlede “bebeklik doneminin insanlar tarafindan

hatirlanmadigi”’ndan bahsedilerek konunun digina ¢i-
kilmig, parcanin anlam butunligd bozulmustur.

Dogru cevap C secenegidir.

Parganin anlam butunligline uymayan, parcada isle-
nen disince disinda bir dislinceye yer veren ciimle,
anlam b{tinluiginu bozan cumledir.

Verilen parganin butininde, Samuel Beckett'in
“Godot'yu Beklerken” adli eserinin tirtine, niteligine,
icerigine, karakterlerine iliskin bilgi ve degerlendirme-
lere yer verilmistir. Il numarali ciimlede tiyatro izleme
sansi olmayan Kkisilerin, tiyatro metnini okumaktan
baska carelerinin kalmadigindan bahsedilerek konu-
nun digina ¢ikilmis, parganin anlam bitinligi bozul-
mustur.

Dogru cevap A segenegidir.

Parganin anlam batunligline uymayan, parcada isle-
nen dislnce disinda bir duslinceye yer veren cimle,
anlam bitdnluginu bozan cumledir.

Verilen parganin butlininde Ureten insanin, kendi ru-
hunda hissettigi olumlu duygulardan ve Gretme sonucu
ortaya gikan Uranin, Ureticisi ile diger bireyler arasinda
kopri gorevi Ustlendiginden bahsedilmistir. IV numarali
cumlede tek basina yasayan insanlarin, mutlu olama-
yacagi ifadesine yer verilerek konunun disina ¢ikilmis,
parcanin anlam butinligd bozulmustur.

Dogru cevap C segenegidir.

Cumleden cikarilabilecek kesin yargi sorularinda,
o6nemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Climleye yorum
eklemeden sadece bu cimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.

Verilen pargada, “Turk siirinin son dénem oncu sairle-
rinden olan Enis Batur” ifadesinden “son dénem Turk
siirinin birden ¢ok 6ncusu vardir.” yargisina kesin ola-
rak ulasabiliriz.

Dogru cevap D segenegidir.
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12.

13.

14.

15.

Cumleden cikarilabilecek kesin yargl sorularinda,
onemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Climleye yorum
eklemeden sadece bu cimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.

Verilen pargada, “fakat simdiye kadarki bolimlerin
bile Turk siiri ile ilgili hatiri sayilir bir repertuar ortaya
cikardigini séylemek mubalaga olmaz.” ifadesinden
“s6z konusu program, yaptigi yayinlarla siirimize katki
sunmustur.” yargisina kesin olarak ulasabiliriz.

Dogru cevap A secenegidir.

Cumleden cikarilabilecek kesin yargi sorularinda,
6nemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Ciimleye yorum
eklemeden sadece bu ciimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmaldir.

Verilen pargada, “bayramin yaklasmakta oldugunu,
kimi caddeleri, postane 6nlerini mekan tutan kartpos-
talcilardan 6grenirdik.” ifadesinden “ kartpostalcilarin
6nceki zamanlarda bir durumu hatirlatici 6zelligi oldu-
gu bilinmektedir.” yargisina kesin olarak ulagabiliriz.

Dogru cevap B segenegidir.

Cimleden cikarilabilecek kesin yargi sorularinda,
onemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Cimleye yorum
eklemeden sadece bu cimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.

Verilen pargada, yerel yonetimlerin kendi sehirlerinin
insanlarina, kendi etkinliklerini duyuramadigindan,
bu durumun sadece Trabzon’a has bir durum olma-
digindan bahsedilmistir. Bu ifadelerden, “ s6zi edilen
durum, hemen hemen her ilde gorilen ortak bir sorun-
dur.” yargisina kesin olarak ulasabiliriz.

Dogru cevap A secenegidir.

Cumleden cikarilabilecek kesin yargi sorularinda,
O6nemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Ciimleye yorum
eklemeden sadece bu ciimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmaldir.

Verilen parcada, “ yazarin derdinin insana ve esyaya
narin bir bakis yoneltmek oldugunu fark edip hayati
sOyle ince yanindan kavrayabilirsek birlikte, yazmak
ve okumak iste o zaman anlamli olacaktir.” ifadele-
rinden, “denemelerin okunmasinin, anlam kazanma-
sinin ne sekilde olacagi belirtilmistir.” yargisina kesin
olarak ulasabiliriz.

Dogru cevap C segenegidir.

16.

17.

18.

19.

Bazi cumleler, bire bir ayni olmasa da ilettigi duygu ve
dlsitince bakimindan anlamca ayni dogrultudadir. Bu
climleler “yakin anlamli” cumlelerdir.

Verilen cimleye, anlamca en yakin olan ciimle “bazi
durumlarda olumsuz distinmenin gerektigi fakat bu-
nun bir davranis haline getirildiginde kisiye zarar ve-
recegi” ifadesidir.

Dogru cevap B segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dislince vardir fakat ana
duslnceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci disuinceye yer verilir.
“Verilen ctuimleler ile ilgili hangisi yanlistir?” sorularin-
da bizden istenen ana distinceyi desteklemeyen ifa-
deyi belirlememizdir.

Verilen parganin V. cimlesinde, s6zlu iletisimin yazih
iletisimden daha etkili oldugu degil, yazi éncesi do-
nemde anlama ve anlatma becerisinin sozlu iletisimle
gerceklestigi fakat yazi kultirinin olusturulmasiyla
birlikte bu becerilerin yeni bir sure¢ kazandig ifade
edilmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana distince vardir fakat ana
dislinceyi acgiklayan, destekleyen anlasilmasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diistinceye yer verilir.
“Verilen cimleler ile ilgili hangisi yanhstir?” sorularin-
da bizden istenen ana diistinceyi desteklemeyen ifa-
deyi belirlememizdir.

Verilen parganin lll. cimlesinde, ormanlarin insanla-
rin yasaminda ne kadar énemli oldugu vurgulanma-
mis, 1830 6ncesinde ve 1830 sonrasinda ormanlarin
hangi amaglarla kullanildi§i ifade edilmistir.

Dogru cevap C secenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dustince vardir fakat ana
dislinceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci distinceye yer verilir.
“Verilen cuimleler ile ilgili hangisi yanhstir?” sorularin-
da bizden istenen ana distnceyi desteklemeyen ifa-
deyi belirlememizdir.

Verilen parganin V. ciimlesinde, iskitlerle ilgili Gnli
bir kisinin elestirisi belirtimemis, Heredotun Iskit
imparatorlugu’nun degisik iskit kabilelerinden olustu-
guna dair gorusline yer verilmistir.

Dogru cevap E secenegidir.
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20. Paragrafta sadece bir ana dusunce vardir fakat ana 23. \Verilen parganin anlatiminda, “onun delisi, divane-
dusinceyi agiklayan, destekleyen anlagilmasini ko- si...” ifadesiyle eksiltili climleye, “hurma agacindan
laylastiran birden fazla yardimei distinceye yer verilir. sarkan ince bir dali andiriyor.” ifadesiyle benzetmeye,
“Verilen cimleler ile ilgili hangisi yanhstir?” sorularin- “o hep giinese bagll ve buyrugundan asla gikmiyor.”
da bizden istenen ana dustinceyi desteklemeyen ifa- “Sonra diinyaya bakiyor ay.” ifadeleriyle insana ait
deyi belirlememizdir. Ozelliklerin dogaya aktarimina, “ince hilal bigiminde”
Verilen parcanin IV. ciimlesinde, yaratici yazarlkta “hurma adacindan sarkan ince bir dal.” ifadeleriyle be-
dikkat edilecek hususlar belirtiimemis, Freud'un gori- timleyici 6gelere yer verildigini sdyleyebiliriz. Parcada
stine gére yazarlari, yaratici yazilar yazmaya yénel- anlatimi gliglendiren 6rneklere yer verilmemistir.
ten seyin, bilingalti oldugu ifade edilmistir.

Dogru cevap D segenegidir.
Dogru cevap D secenegidir.

21. Paragrafta sadece bir ana disunce vardir fakat ana
dislnceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dislinceye yer veri-
lir. ” Parca ile ilgili hangisi sdylenemez?” sorularinda
bizden istenen ana duslinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen pargada, yazarin ; “bana bir kelime 6greten

ustalarin adini andim hep, onlari tanitmayi, duyurma- 24. Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer

yI gbrev bildim kendime.” ifadesiyle kendisinden bir degistirmesi gereken iki ciimlenin bulunmasi istenir.

seyler 6grendigi kisilere deger verdigini “dinya gori- Soru ¢éziimiine ilk climle incelenerek baslanir. ilk

stne bakmazsizin Tlrkgeye guizellik katan her yazari, climle “giris ciimlesi” niteligi tasiyorsa ikinci climleye

sairi yuceltmekten geri durmadim.” ifadesiyle Ttrkge- gegilir ve ilk climleyle baglantisina bakilir. Climleler

ye katkisi olan sanatcilari évdigini “ varsin birileri bir énceki ciimleye yapica ve anlamca baglanarak

kendi daracik diinyalarinda hala kiclk hesaplar yap- . - N -

maya, duvarlar 6rmeye devam etsin.” ifadesiyle in- son cuvn.ﬂe‘ye ka?dar gidilir I?aglantlnln k.o.pt.ugu cimle

sanlara bakis agisinin genis oldugunu “edebiyatin ha- yer degistirmesi gereken climlelerden biridir.

yati yumusatan i1sigina bugln her zamankinden daha Verilen parganin, anlamli bir biitiin olugturmasi igin II.

gok muhtaciz.” ifadesiyle edebiyatin yasama olumiu ve V. ciimleler yer degistirmelidir. Parganin dogru si-

katkilar sagladigina inandigini sdyleyebiliriz. Yazarin, ralanisi sdyle olacaktrr.

her sanatcinin kendisi gibi disiinmesi gerektigi goru-

stine sahip oldugunu sdyleyemeyiz. I. Maksim Gorki, firinci girakhidi yillarinda, Tolstoy’un

Dogru cevap C segenegidir. b.ir hikéyesinj oku.rker.1 -ijylesirle "k?nd.inden geger

ki, acaba kagidin icerisinde blyull bir sey mi var,
diye havaya kaldirir bakar.

22. lligki kurma, bir olayin ya da olgunun kendisine ben-

zeyen baska bir olaya baglanarak anlatiimasidir.

Verilen pargada yazarin, dykulerinde koy ve kdy ya-
samini, kenar mahallelerin gegim sikintisini islemesi,
IUks hayat cevrelerini Ustl kapal bir sekilde elestirme-
si onun, cocukluk ve genglik yillarinda yasadiklariyla
iliskilendirilmistir. Bilingaltinda iyice yer eden bu ya-
sam bicimi, her ne kadar bugun iyi bir yasama sahip-
se de dykulerine yansimakta ve dykdulerini bu temalar
Uzerine kurmaktadir. ifadeleriyle de yazarin, yasam
bicimi ve Oykulerindeki temalar arasinda iliski kurul-
mustur.

Dogru cevap A segenegidir.

V. Tabii beyaz sahife Gizerinde siyah harflerden bas-
ka bir sey goremez.

Ill. Fakat saf firinci giragini ve bitin saf okuyuculari
buylleyen sey, o ak sahife Uzerinde yazili kara
harflerden bagka bir sey degildir.

IV. Harfler, seslerin isaretleridir.

II.  Kelimeler ise seslerden mirekkeptir.

<

. Kelimelerle, yazili veya sozlu isaretlerle, g6z
ondnde bulunmayan her seyi g6z énune getirebi-
lir, 6luleri diriltebilir, agaglari konusturabilirsiniz.

Dogru cevap C segenegidir.
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25.

Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cimlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢éziimiine ilk ciimle incelenerek baslanir. ilk
climle “giris cimlesi” niteligi tasiyorsa ikinci climleye
gegilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Cumleler
bir dnceki cumleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu cimle
yer degistirmesi gereken cimlelerden biridir.

Verilen parganin, anlamli bir bitiin olugturmasi igin .
ve lll. ctimleler yer degistirmelidir. Parcanin dogru si-
ralanigi sOyle olacaktir.

Ill. Turk dis ticaretinin tarihsel arka plani, Osmanli
ekonomisinin ilk disa agilma girisimi olan Balta
Limani Antlasmasiyla baslamis ancak anlasma
Osmanl Devleti igin ulusisti ekonomik entegras-
yondan ¢ok bir yari bagimhlik streci gegirmistir.

Il. Devlet Uzerindeki ¢ozllmeler ve savaslar sonucu
ekonomisi bozulan ve 1854 yilindan itibaren borg
almaya baslayan Osmanli Devleti, yabancilara
tanidigr ekonomik imtiyazlarin da etkisiyle ekono-
mik ¢cokus dénemine girmigtir.

I. Bu cokiis ddneminde, Osmanli Devleti basta ingil-
tere olmak Uzere sanayilesmekte olan Batili dev-
letlere gesitli hammadde saglayicisi olmustur.

IV. Lozan anlasmasi geredi Osmanli Devletinden
kalan, yabancilara taninan ekonomik imtiyazlar
1929 yilina kadar kaldirilamamistir.

V. Bu durum yeni bir devlet olan Tirkiye Cumhuriyeti
ekonomisine olumsuz yansimis  ve dis ticareti-
mize zarar vermistir.

Dogru cevap B secenegidir.

26.

27.

Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cumlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢dziimiine ilk climle incelenerek baslanir. ilk
cumle “giris cimlesi” niteligi tagiyorsa ikinci cimleye
gegilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Clmleler
bir dnceki cimleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu cimle
yer degistirmesi gereken cumlelerden biridir.

Verilen parganin, anlaml bir bitin olusturmasi igin 11
ve IV. cumleler yer degistirmelidir. Parganin dogru si-
ralanigl soyle olacaktir.

I. Turkiye, cumhuriyetin kurulugundan 1980 yilina
kadar dig ticaret hacminin artiriimasi icin pek ¢ok
kez girisimlerde bulunmus bu c¢ercevede yasal
dizenlemeler ve uluslararasi kuruluslarla anlas-
malar yapilmistir.

IV. 1980 yilindaki 24 Ocak Karariyla birlikte ise disa
acllma gayretleri daha ileri boyutlara tasinmis,
ihracata dayal bir ekonomik blyime modeli be-
nimserken dis ticaret liberalleserek yabanci ser-
mayeye yatirim kolayliklari saglanmistir.

Ancak her ne kadar olumlu gelismeler kaydedilse
de dis ticaret agiklarimiz devam etmistir.

II. Bu durumun olugsmasindaki en blylk pay ener;ji
ithalati ve imalat sanayindeki orta ileri teknoloji ile
ileri teknoloji Grlnleri ithalatidir.

V. Ozellikle elektrik enerjisi maliyetlerin azalmasi,
klresel rekabet i¢in hayati bir anlam tasir. Ener-
jide slrdUrulebilir politikalar ve uretimde inovatif
olabilmek bu ytzden ¢ok 6nemlidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Bu tarz soru tiplerinde bizden istenen, parcada verilen
yanitin segeneklerde verilen hangi soruya karsilik ve-
rilmis olabilecegidir. Soru ve yanit cimleleri arasinda
anlamsal ve mantiksal bir bag olmalidir. Once parcanin
konusu tespit edilmeli, buna uygun soru aranmalidir.

Verilen pargcada yazarin “Oyku kitaplarini incelemeye,
elestirmeye devam etmek niyetindeyim.” “Tlrk oyku-
culugiyle ugrasmaya devam edecegim.” “Hz. Yusuf
ve Hz. Adem’le ilgili iki galismayi da bitirmeye gayret
edecegim.” ifadelerine bakarak “ilerisi i¢in ne gibi pro-
jeleriniz var?” sorusuna yanit verdigini sdyleyebiliriz.

Dogru cevap B segenegidir.
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28.

29.

30.

Pargada vurgulanmak istenen dusiince, yazarin okura
aslil anlatmak ve agiklamak istedigi dustincedir. Yaza-
rin paragrafl yazmaktaki amacidir. Paragrafi olustu-
ran bitin cimleler ana diistinceyi aciklar ve destekler
niteliktedir.

Verilen pargada, “Onlar, kendi gelenek ve inaniglarinca,
yazarlarini hayatin igine tasiyor; onlarla birlikte yasi-
yorlar. “Bizse yazarlarimizi salonlara, kitaplara hap-
sediyor, unutuyor; ancak ellili, yizIi 6lim yildonimle-
rinde zoraki hatirliyoruz.” ifadeleriyle, “sanatgilarimizi
yasamin igine tasilyamadigimiz igin genis bir okur kit-

lesinin olusamadig1” vurgulanmaktadir.

Dogru cevap C secenegidir.

Bu tip sorularda, parganin butininde verilen agikla-
ma, duslnce veya goruslerde anlam olarak cikara-
bilecegimiz yarglyr bulmamiz istenir. Metni ¢dzim-
lerken cimleler arasi anlam iliskilerine, neden sonug
iliskilerine dikkat etmek gerekir.

Verilen pargadaki, “ yalniz su var ki dil, bir toplumun
icinde yasayan insanlarin birbirleriyle anlasmak ihti-
yacindan dogmustur.” “Boyle bir gorevi olan dili, yazi-
lan siir de olsa; siir, dil iginde bir dil yaratmak da olsa
anlasilmamak icin kullanmak olmaz.” ifadelerinden,
“ne olursa olsun, sair ; anlasiimayan siirler yazmama-
lidir.” yargisini ¢ikarabiliriz.

Dogru cevap D segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana diislince vardir fakat ana
dislnceyi agiklayan, destekleyen, anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diistinceye yer verilir.
“Pargada hangisine deginilmemistir?” sorularinda biz-
den istenen ana dlstnceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen pargada, “aslinda anneyi de babayi da hatta
toplumu da yoguran odur.” ifadesiyle B secenegine “
milletin gelecegi adina ona rehberlik yapip, ahlak ve
karakterini yucelten bu Ustln varliga denk bir baska
varlik gosterilemez.” ifadesiyle C segenegine “Og-
retmen, dogumdan o6lime kadar, butin hayati sekil-
lendiren Ustln bir varliktir.” ifadesiyle D segenegine
“ d6gretmenin kisiler Uzerindeki etkisi; anne, baba ve
toplumun etkisinden kat kat Gstindur.” ifadesiyle E se-
cenegine deginilmistir. “Her toplumun 6gretmen arayi-
si oldugu’na deginilmemistir.

Dogru cevap A segenegidir.

31.

32.

33.

Nesnel yargili cimleler, s6zi sOyleyen kisinin kendi
duygu ve distncelerine degil nesnenin, varligin, ken-
di gergegine dayanan, dolayisiyla kisilere gore de-
gismeyen yargilardir. Bu tir yargilarin yorum ve de-
gerlendirme icermeme, kanitlanabilir 6zellikte olma,
herkes i¢in ayni anlami tagima akla ve mantiga dayali
olma gibi 6zellikleri vardir.

Verilen pargada, “Yunus Emre, kuskusuz Turk din-
yasl edebiyatlarinin en biylk s6z ustalarindan biri-
dir.” ve “ Yunus ‘un bu duslncelerine gegmeden 6nce
bu glzide sahsiyetin hayat, sanati ve Tirk edebi-
yatindaki yeri hakkinda bir takim bilgilerin verilmesi
zorunludur.”ifadelerinde kisisel gorislere yer verildigi icin
kanitlanabilirlik agisindan diger ciimlelerden ayrilirlar.

Dogru cevap B segenegidir.

Pargada vurgulanmak istenen diislince, yazarin oku-
ra asil anlatmak ve acgiklamak istedigi disuncedir.
Yazarin paragrafi yazmaktaki amacidir. Paragrafi
olusturan bltin cumleler ana duslnceyi aciklar ve
destekler niteliktedir.

Verilen pargcada, "Halbuki Turk milletinin ancak mazi-
siyle var oldugu, bir bitin teskil ettigi inkar edilemez
bir gergektir.” Mazisiyle baglarini koparan bir milletin
varligini devam ettirmesi mimkuin degildir.” “Atatiirk
demiyor mu ki: Turk gengligi atalarini tanidikga, biyuk
isler bagarmak igin kendinde kuvvet bulacaktir.” ifade-
leriyle, “Birey ve toplumun ge¢migine bagh kaldik¢a

o

gelisip buylyecegi” vurgulanmistir.

Dogru cevap D secenegidir.

Bu tip sorularda, parganin bitinunde verilen agikla-
ma, dusince veya goruslerde anlam olarak c¢ikara-
mayacagimiz yarglyl bulmamiz istenir. Metni ¢6zim-
lerken cimleler arasi anlam iligkilerine, neden sonug
iliskilerine dikkat etmek gerekir.

Verilen pargada, “Gunln yorucu is hayatindan eve
yorgun argin donen ve bu ylizden de kendini hakli bu-
lan babalarin yasayislari hemen hemen aynidir.” ifa-
desiyle A secenegine,“Cocuk yetistirmede anneye ve
babaya diisen gorev ve sorumluluklar ayridir.” ifade-
siyle B segenegine, “Yemekten sonra ginlik gazete
ve dergileri gdzden gegirmek, sonra da yatip uyumak,
anneler ve ¢ocuklar tarafindan babalarinin kendileriy-
le yeteri kadar ilgilenmedikleri dislncesine kapilma-
sina sebep olur.” ifadesiyle D segenegine, “Bir erkegin
baba olarak aile bireylerine karsi yerine getirmekle
zorunlu oldugu bazi davraniglar vardir ki, durum ne
olursa olsun, unutulmamasi gereken davraniglardir
bunlar.” ifadesiyle E secenegine deginilmistir. C se-
cenegindeki, “Baba, gocuklariyla ilgilenmeyen egine,
gerekli uyariy1 yapabilmelidir.” yargisini cikaramayiz.

Dogru cevap C secenegidir.
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34.

35.

Paragrafta sadece bir ana dusunce vardir fakat ana
dislinceyi agiklayan, destekleyen, anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diislinceye yer veri-
lir. “Pargada hangisine deginilmemistir?” sorularinda
bizden istenen, ana dislinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen pargada, “Hayatin en 6nemli gergedi sami-
miliktir. Bu itibarla hayat ile bagi olan edebiyat, mut-
laka samimi bir edebiyattir denilebilir.” ifadesiyle A
segenegine,”Hayati en gizli, en karisik yonleriyle an-
latmayan, duygularimizi, elemlerimizi, felaketlerimizi
aclk agik yansitmayan bir edebiyat, hayat ile ilgisiz ve
sahte bir edebiyattir.” ifadesiyle B segenegine,”Belki
onlar ¢ok susli, gok goz alici seyler yapabilirler. Fa-
kat ne yazik ki butin bu sahte Grlnler, muntazam kis
bahcgelerinde yetisen, iri yaprakli, parlak renkli gicek-
lere benzer.” ifadesiyle D segenegine,” Uzakligindan
dolayi bize gok gekici goriinen, o meghul sicak iklim-
lerin bu g6z kamastiran Grtnleri nasil agik bir havaya,
sert bir rizgara dayanamazsa hayat ile ilgisi olmayan,
bdyle bir edebiyat da zamanin sonsuz kasirgalari
ondnde suplrilip gitmeye mahkimdur.” ifadesiyle E
segenegine deginilmistir. C segenegindeki, “S6z usta-
larinin s6zciik segiminde halk soyleyislerindeki ifade-
leri Gnemsemesi gerektigi’ ne deginilmemistir.

Dogru cevap C secenegidir.

Bu tip sorularda, parganin bitininde verilen agikla-
ma, dusince veya goruslerde anlam olarak cikara-
mayacagimiz yarglyl bulmamiz istenir. Metni ¢6zim-
lerken cuimleler arasi anlam iliskilerine, neden sonug
iligkilerine dikkat etmek gerekir.

Verilen pargada, “Dilimiz, konusma dilimizden ¢ok yazi
dilimiz, yillardan beri, ylzyili agkin bir zamandan beri
durmadan degisiyor.” ifadesinden A secgenegini, “De-
gismesini bir dileyen oldu, bir buyuran oldu diye degil,
sadece deg@ismesi gerektigi icin, degistirmek zorunda
oldugumuzdan, icimizden duydugumuz icin degisi-
yor.” ifadesinden B secenegini, “Yazarlarimizin ¢ogu
ta baslangictan beri, bu degismeye sinirleniyor, bu
degismeyi istemiyor. Sonra degismeye uyuyor, dilini
degistiriyor.” ifadelerinden C segenegini, “Bu degisme
bir bakiyorsunuz hizlaniyor, bir bakiyorsunuz agirlagi-
yor, artik duracak saniyorsunuz.” ifadesinden E secge-
negini ¢ikarabiliriz. D segeneginde verilen, “Sanatcila-
rin surekli degisen dildeki yeni sdzcuklerle kendilerini
ifade edemedikleri.” yargisini gikaramayiz.

Dogru cevap D segenegidir.

36.

37.

38.

Paragrafi ikiye bolme sorularinda iki konu verilir. Biz-
den, paragrafi konularina gére ikiye ayirmamiz istenir.
Bu tur sorulari ¢gézerken konunun degistidi clmle iyi
belirlenmeli ve paragraf bu climleden itibaren ikiye ay-
rilmalidir. Her iki paragrafin anlam butinligune dikkat

edilmelidir.

Verilen pargada, ilk ciimleden itibaren “ Saatler “ adh
eserin  Wirginia Woolf'un hayatindan izler tasidigi,
Wirginia Woolf'u anlamanin, onu ¢ézmenin herkesin
kolayca yapabilecegdi bir is olmadigi tUzerinde durul-
mustur. Fakat VI. cimlede konu degismis insanlarin
tepkisel ve zihinsel bir terbiyeden gegcirildigi gérustne
yer verilmistir. Bu ylizden paragrafi VI. cimleden ikiye
bdlmek uygun olacaktir.

Dogru cevap E secgenegidir.

Elestiri iceren cimleler, bir durum, olay ya da kisinin
olumlu ya da olumsuz yanlarinin sdylenmesidir. Bir
konu hakkinda yapilan elestiri olumlu da olabilir.

Verilen parganin Ill. ciimlesinde,”Ancak bunlarin bir
kismi, bagimsiz bir nazim seklinde  olmasi gereken
nitelikleri tasimaz.” ifadesiyle s6zu edilen sair elestiril-
migtir.

Dogru cevap C segenegidir.

Pargada vurgulanmak istenen dislince, yazarin oku-
ra asil anlatmak ve acgiklamak istedigi disUncedir.
Yazarin paragrafi yazmaktaki amacidir. Paragrafi
olusturan bitin ciimleler ana dislnceyi agiklar ve
destekler niteliktedir.

Verilen pargada, “ insan yalnizca nesneleri, varlklari
degil icinde yasadigi toplumu, kiltiri ve icinde bu-
lundugu zaman kesitini de adlandirma gereksini mi
duyar.” ifadesiyle, insanoglunun maddi manevi olan
her seyi adlandirma ihtiyaci duydugu vurgulanmistir.

Dogru cevap D secenegidir.
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39.

40.

Bu tarz soru tiplerinde, parganin butinunde bir durum-
dan duyulan rahatsizlik, kizginlik ve sinir olma anlami
tasiyan ifadelere yer verilir. Bizden istenen, yazarin
hangi durumdan duydugu rahatsizhigi dile getirdigini
belirlemektir.

Verilen parcada yazar, “gazetecilerin edebiyatla ilgili
magazinel konularina edebiyatgilarin da katilmasin-
dan” yakinmaktadir.

Dogru cevap C segenegidir.

Bu tip sorularda, parganin bitlininde verilen agikla-
ma, dusiince veya goruslerde anlam olarak cikara-
mayacagimiz yarglyl bulmamiz istenir. Metni ¢ézim-
lerken cimleler arasi anlam iliskilerine, neden sonug
iliskilerine dikkat etmek gerekir.

Verilen pargada, “Kentlerde binlerce, milyonlarca in-
san birlikte yasasa da ayni kentin havasini solusa da
her birimizin kentle kurdugu iligkiler ve bagintilar di-
gerlerinden farkli olacaktir.” ifadesinden B segenegini,
“Ozellikle sairlerin ve genel olarak sanatgilarin yasa-
diklari kentlerle, yasama ortamlariyla kurduklar ilig-
kiler kendine 6zgu nitelikler tasir.” ifadesinden C se-
¢enegini, "Bu nedenle kendini sanat eserlerinde dile
getirebilen, ortaya koyabilen sehirler de digerlerinden
daha farkli bir kimlikle ¢ikarlar ortaya.” ifadesinden D
segenegini, “Bir bakima her sanatgi, yalnizca iginde
yasadigi kent gercekligini yansitmakla yetinmez, ayni
zamanda bir kent (itopyasi da ortaya koyar.” ifadesin-
den E secgenegini anlam olarak c¢ikarabiliriz. A sege-
neginde yer alan, siirlerin diger sanat eserlerine goére
sehirleri bir baska anlattigi yargisini ¢gikaramayiz.

Dogru cevap A segenegidir.

41.

42.

Cumleler arasinda, anlamli ve kuralli bir bitin olug-
turma sorularinda éncelikle giris cimlesi tespit edil-
melidir. Girig cimlesinde mutlaka kendinden sonraki
cumleyi isaret eden soOzcukler bulunacaktir. Girig
clmlesi ve sonraki ciimle bulundugunda baglayici ke-
limeler dikkate alinarak ctimlelerin anlamli bir bicimde
dizimi buyuk oranda kolaylasacaktir.

Verilen ctimlelerin anlamli ve kuralli bir butin olus-
turacak bicimde siralanisi lll-IV-1I-V-I seklindedir. Bu
siralamaya gore parca soyle olacaktir.

IIl. Gunimuzde, hi¢ kusku yok ki en dnemli tartisma
konularindan biri; 6zellikle gengler arasinda bu-
yuk bir hizla yayilan, blylk begeniyle yapilan ve
izlenen danslardir.

IV. Oz nitelikleri bakimindan kiiltiirel bir olusumu ifa-
de eden bu danslar, bigim bakimindan gozle go-
rulur degisimler tagimaktadir.

II. Bu konuda iki 6nemli 6rnek incelenebilir: “Sem-
mame” ve”Kolbasti”.

V. Her ikisi de; ait olduklar toplumlar ve “6z”deki an-
latimlari ne olursa olsun, guinimuz de “6z”lerinde,
yani icerik bakimindan blyuk degisimlere ugra-
mislardir.

I.  Bu degisimler, bu danslarin bigimlerinde de degi-
simleri beraberinde getirmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Cimleler arasinda, anlamli ve kuralli bir bitin olug-
turma sorularinda 6ncelikle giris cimlesi tespit edil-
melidir. Girig ciimlesinde mutlaka kendinden sonraki
cumleyi isaret eden soOzcikler bulunacaktir. Giris
clmlesi ve sonraki ciimle bulundugunda baglayici ke-
limeler dikkate alinarak ctimlelerin anlamli bir bigimde
dizimi buyuk oranda kolaylasacaktir.

Verilen ctmlelerin anlamli ve kuralli bir butin olus-
turacak bicimde siralanisi VI-I-I-V-IIl seklindedir. Bu
siralamaya gore parga soyle olacaktir.

VI. Turk sinemasi, gecirdigi toplumsal olaylar, savas-
lar ve siyasi gelismelerin etkisinde var ligini
surdirmeye galismakla kalmamis, belirli bir gelis-
me de gostermistir.

Il. Yabanci filmle sinemayi taniyan ulkemiz, ken-
di Urdnlerini vermekle kalmamis, uluslararasi
alanda o&diiller alan eserleri ve sinemacilari da
cikarmustir.

I. Fakat dil konusunda yeterli 6zenin gdsteriimeme-
si de milli sinemanin olusmasinda  gecikmeye
neden olmustur.

V. Bu sebeple her alanda gosteriimeye calisan ye-
rellesme, dil konusunda da ayni hassasiyetle
devam etmeli ve sinema alaninda da Turk diline
gereken 6nem gosterilmelidir.

IIl. Bunun temeli sinema terimlerinin Turkgelestiril-
mesiyle baslamalidir.

Dogru cevap A segenegidir.
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43.

44.

45.

Bu tip sorularda, bizden istenen alti gizili cimle ile an-
latilmak istenen distinceyi belirlememizdir.

Verilen parganin batininde, gunimuz yazarlarinin,
edebiyatcilarinin toplumun meselelerinden uzak, si§
yazilar kaleme aldiklarindan yakinilmigtir. Parcada
sozuyle ifa-
de edilmek istenen distince de buglnkl yazarlarin

gecgen “Bugun bizde eksik olan sey...

toplum sorunlarindan uzak, farkli bir anlayisa sahip
olduklaridir.

Dogru cevap A segenegidir.

Bu tip sorularda, parganin butiiniinde verilen agikla-
ma, duslince veya goruslerde anlam olarak ulasabile-
ceg@imiz yargiyl bulmamiz istenir. Metni ¢ézimlerken
cumleler arasi anlam iligkilerine, pargada ana dusin-
ceyi destekleyen yardimci duslncelere dikkat etmek
gerekir.

Verilen pargada, "Zaten Almanlarin 41, Amerikallarin
40, ingilizlerin 32 Nobel miikafati kazanmalarina kar-
silik, bizim aldigimiz Nobel 6dili yok denecek kadar
azdir.” ifadelerinden, uretebilme imkanimizin Bati'ya
gore duslk seviyede olduguna, “Bilim, teknik ve eko-
nomide blylk ilerlemelerin hayal glcline ve Ustun
zeka, hizl problem ¢dzme gibi zihni kabiliyetlerin ese-
ri oldugunu ¢ok 6nceden fark eden bu ulkelerin bilim
ve fikir adamlari yillardan beri arastirma yapmaktadir.”
ifadelerinden, birgok yonden ilerlemenin bireylerin ye-
tistiriimesine ve ylksek ¢abaya bagli oldugu yargisi-
na ulasabiliriz. Bulus yapma becerisinin dogustan var
olan bir kabiliyet oldugu yargisina ulagamayiz.

Dogru cevap C secenegidir.

Pargada anlatilmak istenen dislince, yazarin okura
asll anlatmak ve agiklamak istedigi dustincedir. Yaza-
rin paragrafi yazmaktaki amacidir. Anlatiimak istenen
dislince, parganin basindan, sonundan veya btu-
ninden gikarilir. Paragrafi olusturan bitin climleler
ana duslnceyi agiklar ve destekler niteliktedir.

Verilen parganin butinune baktigimizda, “surekli Gre-
ten insanlara sahip bir milletin, sikintilari asip refah
icinde yasayacagi.” distincesi anlatiimak istenmistir.

Dogru cevap A secenegidir.

46.

47.

Paragrafta sadece bir ana dustince vardir fakat ana
dislnceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diusiinceye yer verilir.
“ Pargada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana diglnceyi destekle-
meyen ifadeyi belirlememizdir.

Kahvehaneler ile ilgili olarak verilen bu pargada,” Kah-
vehaneler, ilk kuruldugu zamanlardan itibaren okuma
salonu olarak da hizmet vermistir.” ifadesinden, oku-
ma faaliyetinin yapildigi bir yer oldugu yargisi, “ Dola-
yisiyla bu tirden kahvehaneler “mekteb-i irfan” olarak
adlandirilirdl.” ifadesinden, halk i¢in bir okul gorevi
gordigu yargisi gikarilabilir. Pargadan, kahvehanele-
rin her yorede yaygin bir sekilde bulundugu yargisi
cikarilamaz.

Dogru cevap A secenegidir.

Bir ciimlede belirtilen eylemin hangi amagla veya han-
gi gerekce ile gerceklestirildiginin verildigi cumleler
amag cumleleridir. Amag cimleleri eylemde belirtilen
durumun “ne tzere” yapildigini belirtir.

Verilen pargada “Bir gesit kiltirel ortam olan bu
mekanlarda, umuma okunan destansi hikayelerin
yaninda, mudavimler igin degisik kitaplar da bulun-
durulurdu.” ifadesinden “Kahvehanelerin, igerisinde
degisik kitaplar bulundurmasinin amaci mudavimlerin
okumasidir.” anlamini ¢ikarabiliriz.

Dogru cevap D segenegidir.
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48.

49.

50.

Paragrafta sadece bir ana dusunce vardir fakat ana
dislnceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diistinceye yer verilir.
“Parcada anlatilanlarla ilgili hangilerine ulasilabilir?”
sorularinda bizden istenen ana diglnceyi destekle-
yen ifadeleri belirlememizdir.

Verilen pargada, “Toplumsal bir igbirligini gerektirmek-
tedir bu eylem.” “Yani toplumsal seferberlik gerekir
mutlak basariya ulagsmak igin.” ifadelerinden toplu-
mun bitindnde egitim igin birlikte hareket etmenin
zorunlu oldugu yargisina, “Cocugun kisiliginin sekil-
lenmesinde belirleyici olan yegane unsur, aile ve okul-
dur.” ifadesinden, karakter gelisiminde temel dgelerin
neler olduguna ulasilabilir.

Dogru cevap D secenegidir.

Herhangi bir konuda okuyucuyu bilgilendirmek, oku-
yucuya bir sey 6gretmek amaciyla basvurulan anla-
tim teknigine aciklayici anlatim denir. Bu anlatimda
yazarin temel amaci: 6gretmek, tanitmak, okuyucuyu
aydinlatmaktir.

Verilen pargada, Cocugun kisilik gelisiminde etkili
olan unsurlardan bahsedilip bu gelisimin saglanma-
sinda aileye, medyaya ve topluma disen gorevler
anlatihp acgiklandigi i¢in parcada “ agiklayici anlatim”
bicimi kullaniimistir diyebiliriz.

Dogru cevap A segenegidir.

Gerekge anlami taglyan ciimleler, bahsedilen bir ey-
lemin gerceklesme nedenini igeren ifadelerdir. Yani
bir eylemin, olayin veya durumun gercgeklesmesi igin
cumle igerisinde gecerli bir nedenin belirtiimesidir.

Verilen pargada, ’Ama bu konuda medya ne aci ki son-
suz duyarsizdir.”ifadesi yakinma cumlesi,“Genglige
okumay sevdirecek ve okumaya Ozendirecek ya-
yinlar yapmasi telkin edilmelidir.” ifadesi gereklilik ve
amag cimlesi, “Cocugun kisiliginin sekillenmesinde
belirleyici olan yegane iki unsur aile ve okuldur.” ifa-
desi tanim cumlesi niteligindedir. Pargada gerekgeli
cumleye yer verilmemistir.

Dogru cevap E segenegidir.

51.

52.

Parcada anlatiimak istenen dislince, yazarin okura
asll anlatmak ve agiklamak istedigi diistincedir. Yaza-
rin paragrafl yazmaktaki amacidir. Anlatiimak istenen
duslince, parcanin basindan, sonundan veya butu-
ninden cikarilir. Paragrafi olusturan butin ctimleler
ana dislinceyi agiklar ve destekler niteliktedir.

Verilen parcanin bitlnune baktigimizda, “Medeniyetin
ilk besigi kabul edilen Mezopotamya’nin kotuliklere
de ev sahipligi yaptigi.”disiincesi anlatiimak isten-
migtir.

Dogru cevap B segenegidir.

Bu tip sorularda, parganin butiniinde verilen agikla-
ma, distnce veya gorislerde anlam olarak c¢ikara-
bilecedimiz yargily1 bulmamiz istenir. Metni ¢ézim-
lerken climleler arasi anlam iligkilerine, neden sonug
iligkilerine dikkat etmek gerekir.

Mezopotamya bdlgesinin anlatildigi bu pargada, “Su-
mer sonrasi donemde Babil ve Asurlular da savas
tanrisina kurban edilen kolelerin ve ilahlara kurban
edilen gocuklarin oldugu bilinmektedir.” ifadesinden,
Mezopotamya’'nin birden ¢ok medeniyete ev sahip

yaptigi ” yargisini gikarabiliriz.

Dogru cevap A segenegidir.
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53. - 54. sorulan asagidaki bilgilere gore ¢o- Ptesi | Sali | Car. Pers. | Cuma | C.esi | Pazar
zilmustir. Cem |Burak |Pinar/ |Yunus |Seving |Akin | Raziye/
Raziye Pinar
1 2 3 4 5 6 55. Tablo incelendiginde cevap D segenegidir
Piyano . do re mi la . -
X Dogru cevap D secenegidir.
Keman mi la fa sol do re
Baglama . do re mi la
56. Tablo incelendiginde cevap C segenegidir
, ikisidir. Dogru cevap C secenegidir.
* mi'den sonra la geldigi icin keman 2. sirada la ¢a-
lar. Do'dan sonra re geldigi icin piyano 3. sirada 57. Tablo incelendiginde cevap C segenegidir
da galar.
Dogru cevap C segenegidir.
. Keman icin ‘ do | re | ikilisi | 5 | 6 ‘ ya gelebilir. Ke-
man 3. sirada fa notasini galar.
» mi'den sonra la geldigi i¢cin baglama 5. sirada la
calar. Baglama icin | do | re ‘ ikilisi ’ 2 | 3 |‘e gel- KASTAMONU SIVAS
. , . . , Aykut Hasan
melidir. Do 1'e gelemez. Cunkl piyano do'yu 3'te o Emre Burak
. o 1. ihtimal .
c¢almakta ve 1. sirada piyano ve baglama ayni no- Cumali
tay! calmaktadir. Gazi
Aykut Hasan
+ Piyano igin | mi|Ia| ikilisi | 5 | 6 | ya gelmelidir. 2 ihtimal Gazi Burak
' Cumali
Emre
Burak Hasan
3. ihtimal Cumali Aykut
Emre Gazi
Burak Hasan
. . . 4. intimal Cumali Aykut
53. Tabloya gore, piyanonun 6. sirada la notasini galdigi Gazi Emre
goralir.
Dogru cevap D segenegidir. ) . o
58. Tablo incelendiginde dogru cevap C segenegidir.
Dogru cevap C secenegidir.
59. 3. ihtimal olacagindan, tablo incelendiginde dogru ce-
vap D segenegidir.
Dogru cevap D secgenegidir.
54. Keman 3. sirada re degil fa notasini galmaktadir. 60. Tablo incelendiginde dogru cevap B segenegidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Dogru cevap B segenegidir.
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